U.S.A., GATTO CHIAMATO COME GIURATO

Errore burocratico non ferma processo

Si parla sempre male della burocrazia italiana e invece, questa storia, almeno stavolta mette in luce le carenze degli efficientissimi americani: un tribunale di Boston ha convocato in qualità di giurato Sal Esposito. Non un italo-americano bensì un micio. Il gatto dovrà comparire il prossimo 23 Marzo 2011 alla Superior Crown Court della contea di Suffolk a Boston, Massachussetts, e questo perché la sua padrona, specificando che si trattava di un felino, lo aveva indicato come componente della famiglia in occasione del censimento.

A nulla sono valse le proteste della sua più che stupita padrona che ha più volte ripetuto che si è trattato di un malinteso. Come riportato dalla televisione locale americana WHDH-TV, il tribunale ha anche rigettato il ricorso nel quale la donna affermava che il gatto “non parla e non capisce l’inglese” ed il certificato veterinario dove si specifica che “non si tratta di un essere umano, bensì di un gatto domestico, sterilizzato, a pelo corto”.


Tutto nasce dal fatto che Ann Esposito, la padrona di Sal, lo ha inserito nel censimento 2010, ben specificando che si trattava di un felino, fatto questo probabilmente sfuggito alla macchina burocratica U.S.A. La notizia è stata riportata anche dal quotidiano inglese "Daily Mail" e dalla stampa locale.

 
Sal si dovrà dunque presentare come giurato il prossimo 23 Marzo e la signora Esposito si chiede ironicamente come farà a rispondere all'eventuale avvocato dell'accusa o della difesa: "Quando gli chiederanno colpevole o non colpevole cosa farà? Dirà miao?". Anche il marito di Ann, Guy  Esposito, è molto sorpreso: "Com'è possibile? Gli piace stare seduto sulle mie ginocchia mentre guardiamo le serie poliziesche alla tv, ma nonostante tutto non è qualificato per fare il giurato".

Immaginiamo che la foto si riferisca all’espressione del povero gatto quando gli hanno comunicato che era stato nominato membro della giuria in tribunale.
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